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令和６年度第１回三鷹市農業公園運営懇談会及び実行委員会会議録 
 
開催日時 令和６年５月27日（月曜日）午後６時30分から午後７時40分まで 
開催場所 三鷹市役所第二庁舎４階 243会議室 
傍聴者 なし 
出席者 懇談会委員12人/16人（欠席：４人）、実行委員３人/３人(欠席：０人) 
 
次第 
１ 自己紹介 
  令和６年度初回の会議のため、各委員の皆様より自己紹介を行ないました。 
２ 座長あいさつ 
３ 議題 
 (1) 三鷹市農業公園内の桜の開花状況について 
【事務局説明】 
 資料２を基に事務局説明 

農業公園は桜を中心とした「from now on」計画を進めてきた。今年度の桜の開花状況について資料２のと 
おり報告する。園内19本の桜の木のうち、２本(Bと E)は花つきが悪い状態だった。この２本についてはこ 
れまでも枯れている枝部分を切って管理してきた。 

（質疑・応答） 
【委員】桜は切ってはいけないと聞いたが、大丈夫なのか？ 

【委員】枯れている部分を切ることは問題ない。 

【委員】Eについては強風で倒れる可能性がある。また枯れている部分を切っても桜の状態が良くなるわけで 
はないので、伐採してよいのではないか。 

【委員】幹幅も太いので倒木すると危ない。 
【委員】倒木の危険性があるので伐採したほうが良いと思う。 
【委員】小さな子供も利用するため、倒木の危険性があるなら伐採したほうが良いと思う。 
【事務局】いきなり伐採すると利用者の方が驚く。事務局としては、Bと Eの側に新たな桜の苗木を植え、苗 
木が育ったタイミングで伐採するのはどうかと考えている。園内の桜の数は維持しつつ、さらに伐採に関す 
る利用者の反応も抑えられるのではないかと考えている。 

【委員】前回は傷んでいる木の側に植えるのは良くないという話ではなかったか。 
【委員】病気で枯れているのであれば離れた場所の方がいいが、寿命で枯れているのであれば近くでも問題な 
いと思う。 

【委員】病気か寿命かの判断は伐採した木をみるとわかるのか？ 
【委員】樹木医ではないため見た目だけではわからない。専門家の意見が必要。 
【委員】60年も経っていないため寿命ではないのでは。病気かもしれない。 
【委員】方向性としては延命させて側に苗木を植えるのか、伐採して苗木を植えるのかのどちらか。 
【委員】やはり危険性があるのなら伐採して近くに苗木を植えるのが良いのではないか。 
【委員】まずは方向性をはっきりさせないと市民からの問合せに対応できない。ただ E は危ない状況に見える。 
【事務局】Eについては伐採する方向でよいか。 
【委員】 同意  
【事務局】では Eについては伐採、Bは急を要しないので今後検討する。 
【委員】伐採後はすぐに代替のものを植えるのか。 
【事務局】桜の種類や伐採時期なども含め、検討課題とする。 

 
(2)三鷹市農業公園20周年記念事業について 
【事務局説明】 
資料３、４、５を基に事務局説明 
レイアウト：各企画の配置（案）を資料３のとおり説明。キッチンカーは駐車場沿いに縦列で、防災体験は 

かまどベンチ近くの位置で実施する。その他企画は会議の中で検討したい。 
各企画の作業シート：当日に向けてやらなければいけないことなどを随時項目に追加し、進捗管理する。 
農業体験の活動報告：市内小学生８名で４月20日より活動開始。実施日程、栽培品目については資料５のと 

おりで、現時点で前期の野菜の植付が終了したところ。後期で栽培する野菜を20周年 
事業当日で使用する予定。また農業祭でも展示してもらう予定。 
 
 

（質疑・応答） 
【委員】園内のケヤキの木を伐採したが、思ったより状態が良かった。近所の建具屋に樹名板の大きさにカッ 
トするようにお願いした。８月を目安にカットする予定。ただケヤキはペンキがのらないので、どうやって 
文字を書くかが問題。 
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【委員】前回はバーナーで表面をあぶって、焼けて真っ黒になった部分を落として、白いペンキで書いた。 

【委員】白いペンキは２年位で落ちてしまう。墨で書くと落ちない。 
【委員】詳しい人に相談してみる。 
【委員】当日のタイムスケジュールも８月頃にでるのか。 
【事務局】こどもあそびや樹名板は１日中できないので、各企画の素案を出してもらって組み合わせていく 
ことになる。 

【委員】こどもあそびの講師はいつ頃確定するのか。 
【事務局】時期は確定できない。講師がご高齢なので体調などによって変更する可能性があると思う。 
【委員】当日なにをするのか、案がないと想定出来ない。 
【事務局】東多世代交流センターで活動している団体なので、そこから確認してみる。 
 
４ その他 
【委員】先日農業公園トイレを利用した際、紙やトイレットペーパーが散らかっていた。せっかくきれいに建 
替えたのに残念。 

【委員】月、水、金に掃除業者が清掃するが、目が行き届かないときもある。気づいた際はセンターに声をか 
けてもらえれば対処する。 

【委員】意図的に散らかしているのであれば、掃除の問題ではない。 

【委員】防犯カメラなどを設置できないのか。 
【委員】トイレの中を散らかしているので、外に設置しても効果はないのではないか。 
【委員】時限的に明かりを照らすなどして、都度対処するしかないか。 
 
次回の日程について 
【事務局】次回の令和６年度第２回運営懇談会及び実行委員会は８月７日（水）18:30～とします。 


